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Problèmes inventés par les élèves. 
 
Lis, réfléchis, calcule et introduis ta réponse par une petite phrase. 
 

1. Florence a 70 €, elle va au magasin acheter des légumes qui coûtent 30 €, 
puis elle va acheter un pull qui lui coûte 26 €. Combien a-t-elle dépensé ? 
___________________________________________________________ 
 
Que lui reste-t-il ? 
___________________________________________________________ 
 

2. Il y a 29 personnes qui sont dans le bus. 38 personnes montent à l’arrêt sui-
vant. Combien sont-ils maintenant ? 
___________________________________________________________ 

3. Il y a 57 voyageurs dans l’autobus. A l’arrêt suivant, 14 voyageurs montent 
encore. Quel est le nombre total de voyageurs ? 
___________________________________________________________ 

4. Jordi va chez le marchand de fruits. Il achète 3 kg de bananes pour 8 €, des 
raisins pour 3 € et des abricots pour 7 €. 
Combien va-t-il payer ? 
___________________________________________________________ 
 
Que lui rendra-t-on sur un billet de 20 € ? 
___________________________________________________________ 

5. Dans le tram il y a 87 personnes. 48 personnes en descendent. Combien y 
a-t-il de personnes dans le tram maintenant ? 
___________________________________________________________ 

6. Je vais dans un magasin et j’achète un livre à 3 €, un paquet de bonbons à 
5 € et un train électrique à 30 €. Combien dois-je payer ? 
___________________________________________________________ 
 
Que me rendra-t-on si je paie avec un billet de 50 € ? 
___________________________________________________________ 

7. J’ai 50 € et j’achète un livre à 28 €. Combien me reste-t-il ? 
___________________________________________________________ 
 



                                                                               
 
 
8. Maman a acheté 5 livres pour 25 € et 5 puzzles pour 38 €. Combien a-t-elle 

payé ? 
___________________________________________________________ 

9. Dans le bus, il y a 78 personnes. A l’arrêt, 50 en descendent. Combien 
reste-t-il de personnes dans le bus ? 
___________________________________________________________ 

10. Sarah et Justine ont des friandises. Sarah en a 83 et Justine 27 de moins. 
Combien de friandises a Justine ? 
___________________________________________________________ 

11. Il y a 29 personnes dans le bus et 16 qui en descendent. Combien sont-ils 
dans le bus maintenant ? 
___________________________________________________________ 

12. Il y a 72 voyageurs dans le train et 126 montent. Combien sont-ils mainte-
nant ? 
___________________________________________________________ 

13. Il y a 83 voyageurs dans l’autobus. A l’arrêt suivant, 28 voyageurs descen-
dent. Quel est le nombre de voyageurs restant dans l’autobus ? 
___________________________________________________________ 

14. Le bus transporte 52 personnes. Il en descend 37 et il en monte 8. Combien 
sont-ils maintenant ? 
___________________________________________________________ 

15. J’avais 58 images Pokémon. J’en ai gagné 26. Combien ai-je d’images Po-
kémon maintenant ? 
___________________________________________________________ 

16. J’ai acheté des poires pour 3 €, 10 pommes pour 4 €, 2 régimes de bananes 
à 7 € l’un et 1 melon à 6 €. Combien ai-je payé ? 
___________________________________________________________ 

17. Le zoo vend ses animaux. 68 partent vers l’Afrique et 26 vont vers l’Aus-
tralie. Combien d’animaux le zoo a-t-il vendu ? 
___________________________________________________________ 


